
Na celotnem območju bo ob koncu gradnje dom za starejše 
občane in SO stanovanjskih hiš.

Medvode - Pripravljalna dela za gradnjo na 
območju zazidalnega načrta Zbiljski gaj v 
občini Medvode so končana in začela se bo 
gradnja stanovanjskih objektov. Na zadnji 
seji občinskega sveta pa je bilo precej glasno 
tudi vprašanje, kdaj se bo začela in kako 
sploh je z načrtovano gradnjo doma za 
ostarele. Pri obravnavanju in načrtovanju

tega območja za gradnjo je bila namreč pred­
nostno opredeljena tudi gradnja doma.

Neuradno smo izvedeli, se bo dom za sta­
rejše občane začel graditi s koncesijo. Sicer 
pa bo v prvi fazi zgrajenih 40 stanovanjskih 
hiš, do konca gradnje pa je na celotnem 
območju v Zbiljskem gaju predvidenih sku­
paj 80 stanovanjskih hiš.

Višja zemljiška renta
Nadomestilo za uporabo stavbnega letošnjem letu iz tega naslova pridobilo 

zemljišča je bila tema, s katero se je kar 140 milijonov tolarjev, 
občinski svet po malem ukvarjal ves Občinski svet je v odlok, ki uravnava to 
mesec februar. Med drugimi so sklenili, da davščino, vnesel tudi spremembo, da 
je nova točka za odmero zemljiške rente lahko oprostijo plačila ne le proračunske 
0,0396 tolarjev oziroma za 10 odstotkov porabnike, temveč tudi druge fizične ali 
višja od dosedanje, ki je veljala zadnja tri pravne osebe. Kdor davke odmerja, naj jih 
leta. Glede na dejstvo, daje izterjava te ima priložnost tudi odpisati, je bila glavna 
davščine od 80 do 90-odstotna, naj bi se v ideja te spremembe. (več na 2. strani)
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Praznični
marec

Pomlad, dan žena, materinski dan, 
Gregorjevo, štirideset mučencev, Pust 
in še Pepelnica za povrh so praznični 
dnevi, ki se bodo zvrstili, saj se je pred 
dvema dnevoma začel tretji mesec, 
mesec marec, v letu 2000.

Za toliko praznikov v enem mesecu res 
velja prava, iskrena čestitka za vse in 
vsem, ki bodo praznovali. Tudi v ured­
ništvu oziroma v Gorenjskem glasu smo 
mislili na to. Pripravili bomo namreč 
prireditev Veselo v pomlad, ki bo 24. 
marca ob 19. uri v dvorani v Medvodah. 
Zato velja ob čestitka vsem tudi iskreno 
povabilo v dvorano. Nastopili bodo 
narodnozabavni ansambli, pevci, in­
strumentalisti in drugi iz občine in od 
drugod.

Vsem pa ta mesec že na začetku lepa 
praznovanja.
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JO. seja občinskega sveta

Zemljiška renta - isvirni dohodek občine
Po treh letih se je vrednost točke za izračun nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča v občini Me­

dvode zvišala na 0,0396 tolarja oziroma za 10 odstotkov.
V četrtek. 10. februarja, so svetniki 
nadaljevali 10. sejo v podobnih ostrih 
tonih, kot so zaključili prvi sklic konec 
januarja, ko so se razšli, še preden bi 
potrdili dnevni red. Tudi tokrat je nam­
reč skupina 8 svetnikov zahtevala spre­
membo dnevnega reda, ker so ponovno 
želeli ocenjevati delovanja odbora za 
urejanje prostora in ekologijo.

Prvič so se mnenja svetnikov razhajala

Nadaljevanje 10. seje
Razvojno naravnan ali...
Dobra polovica svetnikov je menila, 
da je proračun razvojno naravnan, 
opozicija ga je želela še oblikovati. 
Glavna tema nadaljevanja 10. seje 
občinskega sveta, ki je sledila umir­
jeni izredni seji, je bil letošnji občin­
ski proračun. Tokrat še v obliki 
osnutka.
Svetniki iz vrst opozicije so imeli poleg 
predlogov, kako prerazporediti nekatera 
sredstva, tudi precej vprašanj. Nekatera 
med njimi so bila taka, da je po sicer 
mirni izredni seji. nekaterim skorajda 
zavrela kri. Še nikoli do sedaj se svetni­
ki in župan Stanislavom Žagar niso 
toliko zmerjali z lažnivci kot ravno 
sedaj.

Kakorkoli, svetnik Jože Duhovnik je 
svoja številna vprašanja in predloge 
opravičil z dejstvom, daje zanj, tako kot 
za večino svetnikov iz vrst opozicije, to 
prva priložnost, da se pogovarjajo in 
oblikujejo občinski proračun, v naspro­
tju z ostalimi svetniki, ki so to priložnost 
že imeli in izkoristili na sejah odborov in 
komisij, katerih člani so.

Med drugim gaje zanimalo tudi, kje v 
proračunu je zabeleženih 10 milijonov 
tolarjev, kolikor bo investitor naselja 
Zbiljski gaj dolžan povrniti občini za 
izdelavo vse dokumentacije, vključno z 
zazidalnim načrtom.

Glede na to, daje gradbišče že postav­
ljeno, je Mitja Ljubeljšek ostale svetnike 
spomnil na to, da se mora, glede na spre­
jeti sklep, najprej graditi dom za starejše 
občane in 40 stanovanjskih hiš. Zato je 
svetnike iz vrst opozicije zanimalo, 
zakaj v osnutku občinskega proračuna ni 
predvidenih sredstev vsaj za odkup 
zemljišča, na katerem naj bi stal dom.

Janeza Šuštaršiča so zanimali tudi kri­
teriji, ki so pripeljali do tega, da naj bi 
posamezne krajevne skupnosti za svoje 
delovanje dobile manj sredstev kot v 
minulem letu itd.

glede tega, na katero mesto dnevnega reda 
uvrstiti ocenjevanje, tokrat pa je prevladalo 
mnenje pravne službe, da točke sploh ni 
mogoče uvrstiti na dnevni red, ker gradiva 
za obravnavo ni oziroma ga ni mogoče pra­
vočasno pripraviti. Predlagatelji ocenjeva­
nja so bili prepričani, da torej tudi seje ne 
morejo nadaljevati, saj tudi sklica za sejo in 
vsega gradiva zanjo niso prejeli pravočas­
no. Po enourni razpravi in petminutnem 
odmoru, za pomiritev strasti, je 12 svetni­
kov potrdilo razlago pravne službe in pred­
lagani dnevni red.

Naslednjo uro so svetniki porabili za pre­
boj skozi zapisnik zadnje seje, za katerega 
so svetniki predvsem iz vrst SDS in SKD 
ugotavljali, daje bil nepopoln, nepodpisan 
in nepotrjen poslan na upravno sodišče, kar 
je po njihovem mnenju nedopustno. Mu­
kotrpnim "proceduralnim” vprašanjem je 
sledila umirjena vsebinska razprava, v 
kateri so svetniki soglasno potrdili predlog 
zazidalnega načrta za naselje Brezovec, saj 
je bilo pridobljeno tudi sporno soglasje 
Ministrstva za zdravstvo. Hkrati je kranjski

V četrtek, 17. februarja, so se svetniki 
najprej sestali na drugi izredni seji, 
katere namen je bil čim hitreje rešiti 
težave z. zemljiško rento, ki jo še dolgu­
jejo medvoške tovarne Color, Papirnica 
Goričane, Tovarna pohištva Sora in 
Tekstilna.

Po podatkih Davčne uprave RS so nekate­
ra medvoška podjetja občini Medvode 
dolžna še 78 milijonov tolarjev nadomestila 
za uporabo stavbnega zemljišča. V večjem 
delu gre za obračunane visoke zamudne 
obresti, ki jih je bivši občinski svet že odpi­
sal, davčna uprava pa meni, da je potrebno 
rešitev poiskati drugje. Ena izmed možnosti 
je. da se Colorju, Tovarni pohištva Sora in 
Papirnici Goričane iz občinskega proračuna 
nakaže sredstva za poravnavo zamudnih 
obresti. Ta bi jih nakazala na davčno upravo 
in ta nazaj v občinski proračun, kamor sodi­
jo. Davčna uprava RS se očitno noče odpo­
vedati 3-odstotni proviziji, ki jo zaračuna ob 
taki transakciji, drugače hi pustila, da se 
dolžniki in upniki dogovorijo sami. Ravno ta 
3-odstotna provizija pa je tista, za katero je 
večina svetnikov menila, da naj raje ostane 
kar podjetjem. Odločili so se, da to dosežejo

vodovod dal še dodatno zagotovilo, da bo 
novo naselje oskrboval s pitno vodo.

V nadaljevanju so potrdili predlog, da se 
po treh letih za deset odstotkov zviša točka 
za izračun nadomestila za uporabo stavb­
nega zemljišča, medtem ko bodo glede 
predlaganih sprememb odloka, ki bi med 
drugim uvedel obdavčitev tudi nepozidanih 
stavbnih zemljišč, še razmislili. Župan Sta­
nislav Žagar jim je predlagal to dodatno 
obdavčitev z namenom, da bi pospešili pro­
dajo in zazidavo nezazidanih stavbnih 
zemljišč in na ta način vodili bolj aktivno 
politiko prostorskega urejanja. Ob upo­
števanju dejstva, da je izterjava tega davka 
od 80 do 90-odstotna, naj bi letos iz tega 
naslova pridobili kar 140 milijonov tolar­
jev. Pravne osebe naj bi plačale skoraj 90 
milijonov, fizične pa malo več kot 50 mili­
jonov tolarjev.

Svetniki so se razšli s sklepom, da sejo 
nadaljujejo čez teden dni, in da na izredni 
seji poskušajo reševati težave z zemljiško 
rento, ki jo občini dolgujejo nekatera med­
voška podjetja.

s spremembo Odloka o nadomestilu za upo­
rabo stavbnega zemljišča, v katerem je že 
bivši občinski svet želel zapisati, da lahko 
plačila oprostijo tudi druge pravne in fizične 
osebe, ne le proračunske porabnike. Če tudi 
po tej spremembi odloka ne bo mogoče tega 
dolga odpisali, počakali bodo namreč še 
mnenje državne službe za finance, potem bo 
izpeljan že prej omenjeni finančni tok.

Občinski svet je torej na izredni seji želel 
potrditi tisto, kar je sklenil že prejšnji 
občinski svet, da so podjetja dolžna povrniti 
revalorizirano glavnico brez zamudnih 
obresti. To so vsa podjetja tudi storila, razen 
Tekstilne Medvode, ki ves ta čas ni plačeva­
la teh obveznosti, zato je njen dolg narasel 
na kar 38 milijonov tolarjev. Trenutne raz­
mere v tem podjetju je svetnikom predstavil 
direktor Bojan Hafner, ki med drugim ni 
pozabil povedati, da podjetje daje kruh 98 
delavcem, večinoma Medvoščanom. 
Občinski svet je imenoval posebno komisijo 
v sestavi Rok Tomšič, Franci Jeraj, Leopold 
Knez, Anton Pušar in Jože Duhovnik, ki naj 
bi poiskala primerno obliko za poplačilo 
dolgov tega podjetja, predvsem z nepremič­
ninami.

SOTOČJE (ISSN 1580-0547) je priloga Gorenjskega glasa o občini Medvode. Prilogo pripravlja Gorenjski glas s sodelavci (Silvana Knok, Jože Jarc), odgovorna 
urednica Leopoldina Bogataj, glavni urednik za priloge Andrej Zalar. Priprava za tisk Media Art, d.o.o. Tisk: Tiskarna KARA, d.o.o., Senično, Križe. SOTOČJE števil­
ka 2 je priloga 18. številke Gorenjskega glasa, 3. marca 2000, tiskana je na okolju prijaznem papirju, dobijo pa jo vsa gospodinjstva v občini Medvode brezplačno.

Druga izredna seja

Kdor davek odmerja, naj ga tudi odpiše
Glavno vprašanje je bilo, kako odnose med dolžniki in upnico ur­

ejati mimo Davčne uprave KS. Občina Medvode naj bi sama 
odločala, koliko in kako izterjati zemljiško rento.
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Oskrba s pitno vodo

Kakšna voda teče is vodovodnih pip?
Na območju občine Medvode deluje /2 vaških vodovodov, ki s pitno vodo, včasih tudi oporečno,

oskrbujejo 1300 ljudi.
Že kar nekaj časa je na 
videostraneh TV Medvode 
obvestilo o nujnosti prekuha­
vanja vode v vaških vo­
dovodih. Predvsem to velja 
za uporabnike petih vaških 
vodovodov; Seničica - Žlebe, 
Studenčicc - Žlebe, Golo 
Brdo - Polana, Vaše in 
Mamovec - Tchovec. Obvesti­
lo ni posledica zadnjih 
mikrobioloških in kemijskih 
analiz, ki sicer ponovno 
kažejo na neustreznost pitne 
vode, temveč le preventivni 
ukrep, ki menda velja ves 
čas. Občina Medvode želi z 
objavami prek medijev kra­
jane le opozoriti na dejstvo, 
da občasno pijejo oporečno 
vodo.

Po zakonu o javnih gospodar­
skih službah je občina tista, ki 
mora vsem prebivalcem zago­
tavljati neoporečno pitno vodo 
in poskrbeti za požarno varnost. 
To skrb je za dobršen del občine 
prepustila kranjskemu vodovo­
du, še vedno pa deluje 12 vaških

vodovodov, ki s pitno vodo, v 
nekaterih primerih tudi oporeč­
no, oskrbujejo okrog 1300 obča­
nov, predvsem v vaseh na des­
nem bregu reke Sore in Pol- 
hograjcev.

Vodja oddelka za gospodarske 
javne službe Občine Medvode 
Franci Jeraj ugotavlja, da večina 
vodovodnih odborov ne izpol­
njuje pravilnika, ki predpisuje, 
da morajo imeti za upravljanje z 
vodovodi imenovano odgovorno 
osebo oziroma gospodarja, ki 
ima visokošolsko izobrazbo 
ustrezne naravoslovne smeri. 
Hkrati morajo vodovodni odbori 
poskrbeti tudi za analizo vode, 
kar trenutno zagotavlja občina 
Medvode, ki ima podpisano 
pogodbo z Zavodom za zdrav­
stveno varstvo Ljubljana. 
Opravljene analize kažejo, da je 
predvsem v petih vaških vodo­
vodih voda oporečna, in da zanje 
velja ukrep prekuhavanja vode. 
Nekateri vodovodni odbori so že 
podvomili o verodostojnosti 
opravljenih analiz, zato so najeli
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druge ustanove. Franci Jeraj 
sicer ne izključuje možnosti, da 
so njihove analize dale drugačne 
rezultate, saj nanje vpliva veliko 
dejavnikov kot naprimer kraj 
odvzema vzorca, vremenske ra­
zmere in podobno, v vsakem 
primeru pa le enkratno analizi­
ranje ne more opisati dejanskega 
stanja v vaških vodovodih.

Menda ni verjeti, da hi se za 
vsem skrivala le težnja kranjske­
ga vodovoda, da prevzame v 
upravljanje tudi vaške vodovode, 
ki so narejeni, kot večina komu­
nalnih dobrin v tem delu občine, 
z velikim finančnim vložkom in 
delom samih uporabnikov. V 
nasprotju s kranjskim vodovo­
dom, ki želi prevzeti v uprav­
ljanje le novejše in urejene vaške

vodovode, ima občina večji inte­
res, da se stanje uredi. Zato že 
pripravlja ustrezen odlok.

Medtem ko občina za oprav­
ljanje analiz vode v vaških 
vododvodih prispeva letno 3 
milijone tolarjev, jih ostali obča­
ni, ki jih s pitno vodo oskrbuje 
kranjski vododvod, plačujejo v 
ceni vode. Hkrati je v ceno vode 
vključena tudi ekološka taksa, ki 
so jo dolžna plačati vsa gospo­
dinjstva, ki niso priključena na 
kanalizacijo, medtem ko nekate­
ri vaški vodovodi niso opremlje­
ni niti s števci. Občina Medvode 
zbere letno namesto 50 le 40 
milijonov ekološke takse. To pa 
so sredstva, ki jih lahko občina 
terja od države le namensko za 
urejanje kanalizacije.

Konec rdečih številk
iMtii 7 milijoni tolarjev dobička. Predsednik 

zadruge še naprej Valentin Križaj.
Na rednem letnem občnem 
zboru sc je minulo nedeljo 
zbralo 80 oziroma 20 odstot­
kov vseh članov KZ Medvo­
de, ki s svojo dejavnostjo 
pokriva območje občine 
Medvode, Vodice in dela 
Mestne občine Ljubljana.

Med drugim so sprejeli sklep, 
da se 7 milijonov tolarjev dobič­
ka nameni v rezervni sklad, ki se 
je, zaradi pokritja izgub, zadnja 
leta pospešeno praznil. Valentin 
Križaj, ki so mu zadružniki tudi 
za prihodnji mandat zaupali 
funkcijo predsednika zadruge, je 
med drugim dejal: "Največji 
uspeh je, da smo izplavali iz

rdečih številk. Ko smo pred štiri­
mi leti nastopili mandat, je 
zadruga beležila 14 milijonov 
tolarjev izgube, leto kasneje 12 
milijonov, nato 9 milijonov, lans­
ko leto pa smo že zaključili s 355 
tisoč tolarji dobička in 6 milijoni 
tolarjev v rezervnem skladu za 
pokritje pregreh iz preteklosti.” 

Ena izmed takih pregreh je tudi

za 17 milijonov tolarjev terjatev, 
ki jih je zadruga prevzela od 
svoje Hranilno kreditne službe in 
jih sedaj rešuje prek sodišča.

Dobro poslovanje v minulem 
letu je rezultat, poleg prodaje 
nepremičnin, tudi večjega pro­
meta v obnovljenih zadružnih 
trgovinah, predvsem v medvo- 
ški, kjer se je prodaja povečala 
za 20 odstotkov. Zadružne trgo­
vine postajajo konkurenčne, 
vedno več zadružnikov kupuje 
repromaterial v svojih trgovinah, 
izboljšale so se tudi razmere pri 
odkupu živine, za 13% se je 
povečal odkup mleka. Z 9,5 
milijona litrov mleka je KZ 
Medvode tretji največji dobavi­
telj Ljubljanskih mlekarn. 
Zadružne mesnice bodo zaradi 
izgub oddali v najem.

Novi Člani upravnega odbo­
ra KZ Medvode so Jernej 
Petač, Marko Bečan in Dam­
jan Jeraj iz enote Medvode, 
Anton Pirš, Janez Podgoršek 
in Miran Žebovec iz enote 
Vodice in Alojz Štrukelj, Tine 
Babnik in Alojz Ferlan iz 
enote Ljubljana. Za predsed­
nika upravnega odbora je bil 
soglasno izvoljen Valentin 
Križaj. Za svojega namestni­
ka je imenoval Jerneja 
Petača.
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Krajevne skupnosti - oglas

Krajevna skupnost Medvode - center

Medvode so ena sama pločevina
Svet KS Medvode je poln energije za reševanje skupnih problemov, vendar s pristriženimi perutmi. Za

boljšo urejenost kraja je premalo sredstev.
Medtem ko je prejšnjemu vodstvu že 
pojenjala volja za pisanje kopiee pobu­
de, kako narediti Medvode bolj prijaz­
ne, sedanjemu vodstvu te (še) ne manj­
ka. Mu bo pa krepko zmanjkalo sred­
stev, tako za delovanje kot za komunal­
no urejanje kraja, če bo iz občinske bla­
gajne prikapljalo le toliko, kolikor je 
predvideno v osnutku proračuna obči­
ne Medvode.

Pogovor s predsednikom Matevžem Jekler- 
jem, predsednikom komisije za komunalo 
Tomom Koželjem in tajnikom Tomažem 
Glažarjcm, je potekal še povsem pod vtisi 6. 
seje sveta krajevne skupnosti, na kateri so 
ugotovili, da bodo prisiljeni občini Medvode 
vrniti v upravljanje določene komunalne 
dejavnosti, skupaj z virom sredstev. V dopi­
su, ki ga je vodstvo naslovilo na občino, je 
zapisano tudi, daje krajevna skupnost izrabi­
li vsa sredstva za čim cenejšo izvajanje teh 
dejavnosti, zato bo občinski proračun moral 
zagotoviti dovolj sredstev, sicer bo občina 
morala kar sama prevzeti odgovornost za 
neopravljeno delo.

Komunalno ”neurejanje” 
prostora

”Za opravljanje komunalnih storitev naj bi 
letos dobili kar 18 odstotkov manj sredstev 
kot v minulem letu. Ne bomo si mogli 
privoščiti honorarnih sodelavcev, kar pome­
ni, da bomo prisiljeni občini vrniti v uprav­
ljanje komunalne storitve, kot so košnja 
trave, praznjenje smetnjakov, urejanje 
grmovnic,” je razloge za zaskrbljenost nizal 
predsednik KS Mcdvodc-ccnler Matevž Jek-

Vse vrste filtrov
Podjetje PR1MA FILTRI, d.o.o., v Sori 

v občini Medvode je bilo ustanovljeno 
1990. Glavna dejavnost družinskega 
podjetja je izdelava vseh vrst filtrov. Na 
začetku je podjetje izdelovalo vse vrste 
industrijskih filtrov, zdaj pa so program 
razširili tudi na ostale porabnike in 
izdelujejo tudi filtre za tovorna vozila, 
delovne stroje, gradbeno mehanizacijo, 
traktorje itd. Trenutno imajo v programu 
okrog 40()() vrst filtrov. Ne izdelujejo pa 
filtrov za osebne avtomobile. V prihod­
nje se bodo vzporedno s širjenjem 
proizvodnega programa povečevali tudi 
proizvodni prostori in število zaposlenih. 
Trenutno ima podjetje PRIM A FILTRI 
12 redno zaposlenih delavcev, letna rea­
lizacija pa presega 100 milijonov tolar­
jev. Takšen rezultat pa dosegajo na 600 
kvadratnih metrih delovnih površin.

Oktobra lani smo v Sotočju pomotoma 
objavili informacijo, da se proizvodnja 
filtrov seli. Resnica pa je, da se proizvod­
nja v Sori 42 a NE SELI na nobeno novo 
lokacijo.

ler, ki se je v letošnjem 
letu bal vsakega novega 
snega. Občina Medvode 
je namreč letos določila 
enotno ceno za opravl­
janje zimske službe ob 
predpostavki, da je v 
eni uri mogoče splužiti 
bistveno večji del ces­
tišča, kot se to da storiti 
v tej krajevni skupnosti. 
Gre namreč za pluženje 
le šestih kilometrov in 
pol cestišča, vendar v 
ozkih uličicah strnjenih

Matevž Jekler, 
predsednik KS 
Medvode-center

Tomaž (ilažar, 
tajnik KS 

Medvode-center

Tomo Koželj, pred­
sednik komunalne 

komisije
naselij, zato je velik problem tudi, kam z 
vsem snegom. Za delo se porabi vsaj osem 
ur. Zato v tem trenutku ni nikogar, ki bi 
mogel ali hotel prevzeti zimsko službo.

"Rešitev vidimo v tem, da se vse ceste v KS 
Medvode-center dajo v upravljanje le enemu 
izvajalcu zimske službe, ki bi bil prisiljen 
spopasti se tako z zahtevnimi kot tudi lažjimi 
odseki cest. Že sedaj naj pohvalim odločitev, 
da je isti izvajalec zadolžen tako za pluženje 
cestišč kot pločnikov in avtobusnih postaj,” 
je dodal Tomaž Glažar in hkrati opozoril na 
novo spomladansko vprašanje, kdo bo pome­
tel pesek s cest in zakrpal udarne jame.

Čez leto se krajevna skupnost ukvarja 
predvsem s košnjo trave; 2,8 hektrarja od 
tega hektar brežin. Sredstva namreč ne 
zadostujejo niti za štiri košnje, čeprav bi jih 
bilo potrebno vsaj osem. Na njihovo srečo so 
se vsaj stanovalci, kljub temu da so lastniki le 
metra zemljišča okrog bloka, sami organizi­
rali za košnjo trave.

Skrajšan ”obratovalni čas”
Na svoji 6. seji seje svet KS Medvode-cen­

ter odločil, da skrajša čas namenjen stikom z 
več kot 3 tisočimi krajani le na 10 ur teden­
sko, saj naj bi v letošnjem letu dobili tudi 
manj sredstev za svoje delovanje. Uradne ure 
bodo sedaj le vsak ponedeljek med 12. in 16. 
uro, preostali čas pa bo namenjen ogledom 
na terenu in pripravi dokumentacije. "Nika­
kor ne bomo prenehali reševati probleme 
krajanov, ki so povezani z urejanjem prosto­
ra kot naprimer krožišče na klancu, urejanje 
kanalizacijskih otokov na Svetju, izgradnja 
kanalizacija za naselje ob Zbiljski cesti in 
Čarmanovi ulici,” so zagotovili sogovorniki 
in hkrati že pohvalili pripravljenost občine 
Medvode, da pri vseh velikih projektih pris­
luhne tudi njihovim pripombam in jih 
poskuša vključiti v projekte.

V letošnjem letu predvidevajo, da se bo po 
sistemu "tolar na tolar” asfaltirala tudi maka­
damska cesta v Tchovnikovi ulici, kjer sla 
dva izmed lastnikov že brezplačno odstopila 
zemljišče, in v Žontarjevi ulici, vendar le v 
tistem delu, kjer se stanovalci že strinjajo s 
predlaganim projektom. Preostali del ceste 
naj bi uredili, potem ko bo v skupno zado­
voljstvo vseh rešen tudi problem odvodnja- 
vanja. Upajo, da se bo kmalu rešil tudi pro­

KS Medvode-center pripravlja spom­
ladansko čistilno akcijo, v katero bo 
poskušala vključiti čimveč klubov in 
društev ter vse ljubitelje čistega okolja. 
Zaključek akcije bodo nadaljevali - 
kratkim družabnim srečanjem in pogos­
titvijo vseh sodelujočih. Vabljeni!

blem z lastništvom makadamske ceste na 
Čarmanovi. Za komunalno urejanje tega 
območja in naselja ob Zbiljski cesti sta bila 
že organizirana gradbena odbora, ki delujeta 
pod okriljem krajevne skupnosti in njene 
komunalne komisije.

”Pločevina” v centru in med 
bloki

Že nekaj let se večajo problemi povezani s 
parkiranjem vozil v naselju med bloki. Pro­
blemi so že tako pereči, da občasno prihaja 
do medsebojnih groženj in po nekaterih neu­
radnih podatkih tudi do fizičnega obračuna­
vanja med stanovalci.

"Parkirišča med bloki so hud problem, ki se 
ga občina kot lastnica teh površin noče zave­
dati. Ko so gradili bloke, je avto imela vsaka 
peta družina, danes ima vsaka vsaj enega ali 
dva. Posamezni sveti stanovalcev si pomaga­
jo z "divjo” širitvijo obstoječih parkirišč, kar 
pa ne zagotavlja najboljše izrabe prostora,” je 
problem mirujočega prometa načel Tomo 
Koželj, predsednik komisije za komunalo. 
Občini Medvode so že posredovali predlog, 
naj kot lastnica teh površin zagotovi sredstva 
za izdelavo projektne dokumentacije in 
ustrezna dovoljenja, medtem ko bi stanovalci 
sami prispevali sredstva za ustrezno ureditev 
parkirišč, ki naj hi temeljila na čim večjem 
ohranjanju zelenih površin.

Že prejšnje vodstvo je opozarjalo, novo pa s 
tem nadaljuje, da je za Medvode potrebno 
pripraviti študijo mirujočega prometa in 
študijo samega poteka prometa, ki naj bi dala 
možnost preureditve dvosmernih v enosmer­
ne ceste (Cesta komandanta Staneta, 
Finžarjevo cesto, Cesto na S vetje). Prometni 
nered znotraj centra Medvod bi delno pre­
prečili že smerokazi, ki bi popotnika izpred 
blagovnega centra popeljal na magistralko 
proti Kranju in Škofji Loki.
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Spomini na stare gradove

Graščina Smlednik
Stari Smledniški grad so že ovijale legende, ko so spodaj v vasi Valburga že gradili novo graščino.
Smlcdniško graščino je po letu 1652 Fer­
dinand Vcrdcnbcrg prodal generalu 
Vojne krajine Janezu Auerspergu in seje 
s tem nakupom precej zadolžil. Po njego­
vi smrti je morala njegova vdova smled- 
niško gospostvo zastaviti pri Janezu 
Pernburgu, ki ji je vseskozi posojal 
denar. Nadaljeval je z gradnjo, vendar je 
tudi ni dokončal, kot si jo je zamislil. 
Vzroki so bili tako v pomanjkanju denar­
ja kot tudi v sporih s podložniki. Leta 
1687 je Janez Pernburg umrl in 
podložniki so s svojimi upori nadaljevali 
tudi pri njegovi vdovi Margareti. Upor je 
zadušilo 200 graničarjev iz Karlovca, 
vodjo upora Jakoba Stareta pa so 6. apri­
la 1688 obglavili pred spodnjimi mestni­
mi vrati v Kranju.

> Naslednje leto je Margareta gospostvo 
odkupila od Auerspergov za 83.780 gold­
inarjev. Sinova Janez Adam in Franc Anton 
sta bila 1698 povzdignjena v baronski stan, 
cesar pa jima je dovolil opustiti ime Pern­
burg in uporabljati ime po gospostvu. Člani 
rodbine so se imenovali Freiherren von 
Flodnig (baroni Smledniški). Leta 1705 je 
Janez Adam izplačal brata Franca in tako 
sam prevzel gospostvo. 19 let kasneje ob 
svoji polnoletnosti je postal gospodar nje­
gov sin Karel Jožef, ki se je v času svojega 
vladanja velikokrat zapletel v spore s 
podložniki. Uvajal je razne davke in dajat­
ve, ki so se jim podložniki upirali. Leta 
1755 je baron Karel Jožef umrl in ker je bilo 
posestvo zelo zadolženo, je prišlo na licita­
cijo in ga je Karlova mati Frančiška Terezi­
ja, drugič poročena Moscon kasneje z opo­
roko zapustila nedoletnemu vnuku Francu 
Asiškemu Jožefu.

C’
Dokončanje gradnje

Mladi lastnik se je hitro odločil za doko­
nčanje gradnje graščine in njene ureditve. 
Delo je zaupal ljubljanskemu arhitektu 
tržaškega rodu Candidu Zullianiju, ki mu je 
1763. leta izdelal predračun. Hkrati z dogra­
ditvijo pa so potekala tudi gradbena dela pri 
novi baročni cerkvi, ki so jo gradili na 
mestu stare podružnice sv. Valburge. Po nje­
govi smrti je nadaljeval mladi arhitekt Leo­
pold Hofer, ki je po mnenju nekaterih pro­
jektiral tudi grajsko alejo.

Freske v viteški dvorani nimajo ne datuma 
ne podpisa avtorja in zato nekateri ocenjuje­
jo, da so nastale v času Karla Jožefa, neka­
teri pa jih pripisujejo veliki gradbeni vnemi 
Franca Asiškega Jožefa. Predstavljajo 
značilne baročne teme, kot je zbor bogov na 
Olimpu, štirje letni časi, Apolon na sonč­
nem vozu in zodiak. Na stenah pa so prika­
zani štirje dnevni časi, jutro, dan, večer in 
noč. Freske so bile poškodovane že ob veli­
kem potresu leta 1895, danes pa so obnove 
še veliko bolj potrebne.

Slikarije na stropu kapele, ki predstavljajo 
apoteozo Franca Asiškega med krščanskimi 
krepostmi. Pred časom so bile odkrite še 
nekatere druge freske, ki naj bi izvirale iz

Pogled na graščino iMzarini v Valburgi pri Smledniku.

Layerjeve delavnice in so torej mlajše od 
zgoraj naštetih. Ob renovaciji celotnega kom­
pleksa bi se morda odkrilo še kaj drugega.

Prvič ime - Lazarini
Leta 1772 so zgradili "kalvarijo pod starim 

gradom, na zemlji svobodnega kmeta Jera­
ja, ki je v zamenjavo dobil del grajskega 
gozda. Sedem let kasneje so zasadili lep 
park za gradom in pred njim, kjer so nekoč 
stale tri domačije podložnikov, lipov drevo­
red, ki so v 17. in 18. stoletju nastajali ob 
baročnih gradovih po francoskem zgledu. 
Omenjeni park in drevored so leta 1946 sko­
raj v celoti posekali, na srečo sta dobro 
dokumentirana v starih katastrskih mapah.

Zaradi vedno slabšega gospodarjenja je 
bilo smledniško gospostvo že precej zmanj­
šano in ga je z dolgovi vred kupil leta 1795 
baron Franc Ksaver Ignac Lazarini. Zadnji 
potomec smledniških baronov Adolf je v 
visoki starosti leta 1894 umrl v Budimpešti.

Njihova rodbina (pisana z enojnim z!) je 
beneškega porekla. Prvi član te rodbine je 
prišel na Kranjsko, potem ko je leta 1639 
doktoriral iz civilnega in cerkvenega prava 
na padovanski univerzi.

Baron Lazarini je 1808. leta kupil tudi 
plemiški posestvi Ročen in Repnje. V času 
Ilirskih provinc se je z družino umaknil na 
grad Podsredo na Štajerskem. Smledniško 
gospostvo je tedaj upravljal oskrbnik Janez 
Drobnič. Po odhodu Francozov se je vrnil 
nazaj v Smlednik in do svoje smrti 1832. 
leta tudi popravil gospodarski položaj gos­

postva, ki ga je zapustil najstarejšemu od 
petih sinov Francu Ksaverju Feliksu. Leto 
1848 je prineslo zemljiško odvezo. Baronu 
je ostalo ok. 500 - 600 hektarov in od tega 
400 hektarov gozda. Leta 1860 ob njegovi 
smrti je vdova Ana Marija dala zgraditi na 
smledniškem pokopališču družinsko grob­
nico, farni cerkvi pa je podarila sliko sv. 
Urha ter sliki sv. Frančiška Ksaverja in sv. 
Ane na stranskih oltarjih. Zatem je Smled­
nik prevzel Henrik in se je nasprotno od 
svojih prednikov poročil leta 1872 s Katari­
no Hočevar, kmečko hčerjo iz soseščine. To 
dejanje so posnemali tudi potomci in tako je 
rodbina postajala slovenska. Po njegovi 
smrti leta 1914 posestva ni prevzel naj sta­
rejši sin (on je imel edini potomce - umrl 
1926), temveč drugi sin Henrik. Med vojna­
ma je posestvo dobro uspevalo.

V času druge svetovne vojne so 19. avgusta 
1941 borci Rašiške partizanske čete postavili 
zasedo pod vasjo Smlednik čakajoč na oku­
patorski službeni avto in pomotoma - v tem 
času se je z avtomobilom mimo pripeljal 
Henrik Lazarini - napadli. Pri tem dogodku 
je bila hudo ranjena tudi njegova žena Gerta, 
ki je za posledicami strelov umrla.

Po vojni je prišlo celotno posestvo v last 
splošnega premoženja. V graščini je bil 
dolgo VIZ Frana Milčinskega. Sedaj pa je 
spet v lastništvu potomcev nekdanjih last­
nikov. Upajmo, da bodo tako oni kot tudi vsi 
zainteresirani pristopili k pripravi progra­
mov in načrtov za prihodnje življenje v 
graščini.

PRODAJA, MONTAŽA, vigImann
SERVIS OLJNIH IN PLINSKIH 

GORILNIKOV Buderus
Heršič Marjan, s.p. Nehs

Zg. Pirniče 91/i Hansa
1215 Medvode

Tel./fax: 061/621-094 Olymp
GSM: 041/630-294 Thyssen
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Mednarodni dan »ena
Medvode - V sredo, 8. marca, ob 17. uri, 

bodo otroci vseh osnovnih šol medvoške 
občine v domu Svobode v Medvodah 
pripravili prijeten kulturni program ob 
mednarodnem prazniku dnevu žena.

Ob materinskem dnevu
Medvode - V soboto, 25. marca, ob 

19.30 uri bo v domu Svobode v Medvo­
dah prireditev za naše matere. Istega dne 
ob 19.45 uri bo prireditev v Smledniku.

Učenci Glasbene šole Medvode 
pripravljajo večer za vse mamice v dvo­
rani GS na S vetju v četrtek, 23. marca, 
ob 18.30 uri.

V OŠ Medvode na Svctju pripravljajo 
učenci proslavo za mamice in babice v 
petek, 24. marca, ob 17.00 uri.

V nedeljo, 26. marca, ob 16.00 uri 
pripravljajo člani TD Hraše srečanje v 
domu krajanov v Hrašah.

Podobe
domačega kraja
KUD Fran Šaleški Finžgar Senica je v 

počastitev kulturnega praznika pripravilo 
razstavo slikarja samouka Mirka Mihovca. 
Dom krajanov na Senici je za tri dni postal 
razstavni prostor njegove novejše zbirke 
krajinskih slik in tihožitij s skupnim 
naslovom "Podobe domačega kraja".

Slikar samouk Mirko Mihovec se je na 
drugi samostojni razstavi svojim sokra- 
janom predstavil kot dober opazovalec svoje 
bližnje okolice, iz katere črpa svoje 
naj ljubše motive; bližnje cerkve, kozolce, 
polja, znamenja. Mirko Mihovec je po po­
klicu strojni tehnik.

KONCESIJA RENAULT 
^KALANTRADE

jm Šetinova 4, 1215 Medvode

AKCIJA MAREC: S0CC0CASE 
za 10 ali več let staro vozilo podarimo 

200.000 SIT pri nakupu novega.

servis n 612 830 
prodaja tr 611022 

rabljena vozila tr 611219

TAKO PRIJAZNI IN KVALITETNI

Občina Medvode in Pionirski dom Center z.a kulturo mladih Ljubljana vabita na 
predstave v Kino Medvode: • v petek, 3. marca, ob 18. uri pustolovska komedija 
Asterix in ()belix proti Cezarju • v petek, 17. marca, ob 18. uri družinska komedija 
Dr. Doolittlc • v petek, 31. marca, ob 18. uri celovečerna risanka Mravljinec Z

KUPON
ZA POPUST Pri 

nakupu nad 1.500,00 SIT 
imate s tem kuponom 20 

% popust v vseh naših 
poslovalnicah.

"i Nagradna križanka
(<3Cr

1 ČAJI MATI K MAllK d.o.o.
! ZELIŠČNA MAZILA IN GELI

- Smrekarjeva 

' 3, Ljubljana,
! Geslo, ki je v spodnjem desnem kotu

i križanke Malik, pošljite na dopisnici na

! Gorenjski glas, 4001 Kranj, p. p. 124 do tel.: 061/1593-269;

i 25. marca 2000. Gossposvetska 7, Ljub-ljana;

i Nagrade: 1 - 3 Malik, d.o.o.. Nove Fužine 47, Ljub-ljana,

4 - 6 Gorenjski glas

-i Nagrajenci bodo obveščeni po pošti.

tel.: 061/1406-573

Izžrebani reševalci nagradnega vpra­
šanja: Irena Berus, Sp. Senica 34, 1215 
Medvode; Brane Košir, Kebetova 29, 
1215 Medvode; Alenka Bukovec, Višnar- 
jeva 6, 1215 Medvode; Marjeta Poljanec, 
Sp. Senica 16a, 1215 Medvode; Cvetka 
Ovijač, Sp. Pirniče 98, 1211 Šmartno - 
Ljubljana. Odgovor: na sliki manjka 
tabla Občine Medvode na Jeprci. 
Nagrade bomo poslali po pošti.
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Ob kulturnem prazniku

Skupna proslava v Medvodah
Občinska kulturna zveza Medvode še 

vedno nima svojega predsednika, potem ko 
je s te funkcije odstopil Zdravko Debeljak. 
Vendar so društva in skupine vseeno v 
počastitev kulturnega praznika pripravili 
proslavo v medvoški dvorani Svobode.

S pesmijo seje predstavilo Kulturno društ­
vo Jakoba Aljaža, oziroma mešani pevski 
zbor, ki zadnje pol leta poskuša nadaljevati 
nekdanjo pevsko tradicijo. KUD Smlednik 
seje predstavil z recitacijami. Lovski pevski 
zbor seje potrudil najbolje zazveneti v sicer 
neprimerni dvorani, KUD Oton Župančič iz

V smledniški cerkvi so pripravili že tradicionalno kulturno prireditev in jo popestrili z 
nastopom znanega ansambla Čuki ter pritrkovalci iz Števerjana. V Medvodah so se 
Prešerna poleg osrednje prireditve spomnili tudi v OŠ Medvode, GŠ na S vetju je orga­
nizirala tematski večer SLOVENSKA LJUDSKA PESEM, Sorčani so poleg sodelo­
vanja na osrednji pripreditvi pripravili še samostojno v Domu krajanov. Smledniški 
gledališka sekcija je pripravila komedijo ČEPICA SREČE najprej v Smledniku in jo 
ponovila še v Preddvoru.

Gojenci VIZ Fran Milčinski iz Valburge pa so pripravili prireditev, na kateri je poleg 
njih sodelovala še znana dramska igralka Jerica Mrzel. Iz Valburge so odšli peš v Vrbo, 
kjer so obiskali rojstno hišo Franceta Prešerna.

Sore je za svoje zastopnike poslal otroško 
folklorno skupino s spletom travniških iger, 
Mladinski kulturni center se je predstavil z 
videoprojekcijo. Godba na pihala Medvode 
je program zaokrožila z venčkom polk in 
valčkov, za vmesne recitacije in odlomke iz 
Prešernovega življenja pa so poskrbeli reci­
tatorji KUD Fran Šaleški Finžgar. Kulturni 
dom Svoboda je bil poln.

Postni čas v Preski
Preska - V Preski bodo tudi letos organi­

zirali posebna predavanja v postnem 
času, ki bodo vsak petek od 10. marca 
dalje vsakokrat po večerni maši ob 18.30 
v dvorani pod župnijsko cerkvijo. Preda­
vali bodo: dr. Bogdan Dolenc (Naše podo­
be o Bogu), dr. Stanko Gerjol (Otroci v 
stiski, starši v precepu), tretji petek dr. 
Drago Ocvirk (Kultura solidarnosti). Od 
petka, 31. marca, do nedelje, 2. aprila bo 
v Preski obnova pasijona, sodelovala 
bosta Jurij Devetak in Peter Žakelj.

Pust v Medvodah
Medvode - Pojutrišnjem, 5. marca, ob 14.00 

uri bo pred blagovnim centrom predstavitev 
pustnih mask. Na prireditvi bodo godba na 
pihala, klovni, konjeniki itd. Manjkalo ne bo 
dobrot. Najizvirnejše maske bodo dobile 
posebno priznanje. V torek, 7. marca, zvečer 
pa TD Hraše pripravlja tradicionalno pusto­
vanje s kresom.

Premagal Haiderja
V nedeljo, 27. februarja, je bil na tradi­

cionalnem mednarodnem teku na trome­
ji na 22 kilometrov dolgi progi v naj­
močnejši članski skupini najboljši Bojan 
Cvajnar (Medvode). Premagal je tudi dr. 
Joerga Haiderja, ki je bil 28. Pri ženskah 
pa sta bili najboljši Ines in Tina Hižar.

DNEVI DALMATINSKE 
KUHINJE od 6. do 19. marca
DOŽIVITE ČAR POLETJA V OKOLJU 

DALMATINSKE KONOBE,
OB ODLIČNI HRANI IN OB ZVOKIH 

KLARE ”MARASKA” IZ ZADRA 
IN MLADENOM LOKINOM

NASTOPI SKUPINE VSAK VEČER 
19. DO 24. URE

PRISRČNO VABUENI

REZERVACIJE: RESTAVRACIJA MOTEL 
MEDNO, TEL: 061/611 200. 613 000, 

FAX: 061/613 001

Televizija Slovenije 
je sredi februarja 
v Avsenikovi gostini 
v Begunjah podarila 
turistične nageljne za 
leto 99. Priznanje so 
dobili tudi Jezerškovi 
iz Sore za izvirnost v 
gostinski ponudbi. 
Na sliki z leve: Sonja, 
Franc, sinovi Jure, 
Martin in Luka, so­
delavka Alenka Li­
povec ter Kok.

29. veteranske tekme v Kamni Gorici ®
Veteranske tekme so bile v soboto, 5. februarja. Udeleženci so tekmovali v štirih razredih. 

Hkrati je bilo letošnje tekmovanje tudi Kekčev memorial, v spomin Antonu Dobnikarju - 
Kekcu, dolgoletnemu organizatorju teh tekem. Najboljši: članice - Anka Maletič (43.58); 
člani - Stanislav Žagar (33.13); veteranke - Ivanka Lotrič (49.65); veterani - Jože Hribar 
(37.18). Dobitnik Kekčevega memoriala je Dušan Brekič (42.73). Zmagali so tekmovalci, 
ki so bili najbližji povprečnemu času vseh tekmovalcev v svoji kategoriji. Olga Šušteršič
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vizitke, kuverte, nalepke, dopisi, 
računi, dobavnice, naročilnice, 

prospekti, katalogi, zloženke, vabila, 
čestitke, reklamni letaki, plakati, 

knjige, časopisi...

Kdor se odloči za tisk v tiskarni , na času, 
denarju in živcih prišpara!

okrepčevalnica

Odprto: pon - sob 7.00 - 22.00 
Tel.: (061) 612 713 

Igor Prestor, s.p. 
Rakovnik 20, 1215 Medvode


